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Referat af møde i Haludvalget tirsdag den 24. januar 2012 i mødesalen. 

Til Stede: BTK-Kildeskoven Preben Larsen, Gentofte Hockey Martin Rasmussen, Gentofte Volley 

Ulrik Hesse, CSKK Casper Lech, Gentofte Budo klub, Gentofte Contradance Forening Marianne 

Lilholt, GSK Birgitte Schmidt, Gentofte Tennis Klub Klaus Rønholt, GVI fodbold Kurt Jensen, 

Hellerup Havn Mogens Thomsen, HIK håndbold Morten Jacobsen og Sally Müller, HIK tennis 

Karen-Lise Welling, Hellerup Sejlklub Vibeke Varnes, LG Gymnasterne Margrethe Moldahl og 

Danielle Iversen, SIF fodbold Kim Skarp, Skovshoved Roklub Bertram Storr-Paulsen, Skovshoved 

TRI Lars Bårring Hansen, SUG Søren Petersen, serviceledere Rikke og Jim, svømmehalsinspektør 

Lars Norring og halinspektør Einar Hytten og formand Jan Carstens. 

Afbud: Familieidræt i Gentofte, Gentofte Karate Klub, GVH håndbold, Jægersborg Boldklub og 

LUK2002. 

Ikke mødt: B1903, Capoeira Sul da Bahis, Copenhagen Towers, Copenhagen Alpine Racing Club, 

Gentofte Idræt og fritid, Gentofte Selvforsvars Klub, Gentofte skiklub, Gymnastikringen, Hellerup 

Dans, HIK fodbold, Idrætsforeningen Gentofte 05, Klampenborg Kano og Kajakklub, SISU og 

Unisport. 

Referat: 

1. Bemærkninger til referatet fra sidste møde. 

Referatet blev godkendt. 

 

2. Principper for fordelingsprocessen for sæsonen 2012-13 . 

Det er nu vi går i gang med en ny fordeling og man kan ikke forvente det man havde fra sidste år. 

Klubberne hjalp hinanden rigtigt godt gennem forløbet med vandskaderne rundt omkring. Hvis der 

sker noget lignende, må vi mødes og hjælpe hinanden igen. 

Principperne for fordelingsprocessen blev gennemgået og når foreningerne ansøger, skal de sikre 

sig, at de søgte lokaler egner sig til deres træning. Principperne ligger på Kildeskovshallen 

hjemmeside: http://www.gentoftekommune.dk/kildeskovshallen/haludvalg/forretningsorden/ og det 

gælder både boldafnittet og svømmeafsnittet. 

Fordelingen foregår efter årshjulet som også ligger på vores hjemmeside under ovenstående link. 

Nye foreninger bliver indbudt til at deltage i fordelingen. 

Det er primært i de store haller og i Svømmehallen, hvor der søges mere tid end der er til rådighed. 

Fordelingen i de store haller forberedes på et formøde mellem de store ansøgere og fordelingen i 

svømmehallen er en vægtning mellem foreninger og offentlige brugere. 

Haludvalget benytter de medlemstal som foreningerne har indberettet til kommunen pr.31.12.2011. 

Rigtig vigtigt at udfylde første og sidste træningsdato og om man kommer i skoleferierne. 

LG spurgte til hvordan man forholder sig til tomme lokaler som de har oplevet med Sal 3. Hvis 

klubberne opdager ledige lokaler skal de kontakte Kildeskovshallen kontor og vi undersøger sagen. 

Holdningen er, at en enkelt gang pga. sygdom, udekamp med videre er ok. 

LG spurgte også til om der måtte dyrkes akrobatik i Sal 3 og det må man gerne. Tiderne som kan 

søges i Sal 3 gælder også weekenderne.  

Lars fra Skovshoved TRI spurgte til, at når nu principperne for fordeling af boldafsnittet blev 

gennemgået, om man så også kigger på hvor store klubben/foreningen er. Jan svarede og henviste 

folkeoplysningsloven, hvor der står: 

 

http://www.gentoftekommune.dk/kildeskovshallen/haludvalg/forretningsorden/
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Kapitel 6  

Anvisning af lokaler og udendørsanlæg 

§ 21. Kommunalbestyrelsen anviser i prioriteret rækkefølge til den frie folkeoplysende virksomhed følgende til formålet 

egnede ledige lokaler, herunder idrætshaller og andre haller samt udendørsanlæg, som tilhører kommunen eller er 
beliggende i denne: 

1) Kommunale lokaler m.v. 
2) Lokaler m.v., der benyttes til udbud af uddannelser med godkendelse efter lov om institutioner for 
almengymnasiale uddannelser og almen voksenuddannelse m.v., lokaler, der benyttes til udbud af uddannelserne til 
social- og sundhedshjælper, social- og sundhedsassistent, sygeplejerske og radiograf, og af den pædagogiske 
grunduddannelse og lokaler, der benyttes til aktiviteter efter lov om centre for undervisningsmidler m.v. 
3) Regionale lokaler m.v. 
4) Statslige lokaler m.v. 
Stk. 2. Den, der skal stille et af de i stk. 1, nr. 2, nævnte lokaler til rådighed, kan dog stille et andet tilsvarende egnet 

lokale til rådighed. 
Stk. 3. Ved anvisning af lokaler og udendørsanlæg skal kommunalbestyrelsen normalt prioritere i følgende 

rækkefølge: 
1) Aktiviteter for børn og unge. 
2) Folkeoplysende voksenundervisning, herunder aktiviteter i tilknytning hertil. 
3) Aktiviteter for voksne. 
Stk. 4. Ved anvisning af lokaler, der er særlig egnede til folkeoplysende virksomhed for handicappede, skal anvisning 

til sådan virksomhed dog normalt ske før anden anvisning. 
Stk. 5. Det er en betingelse for anvisning af lokaler, at foreningen opfylder lovens tilskudsbetingelser, men det er ikke 

en betingelse, at virksomheden får tilskud til undervisningen eller aktiviteten, jf. dog stk. 6. Der kan herunder anvises 
lokaler til aktiviteter i tilknytning til undervisning. 

Stk. 6. Har kommunalbestyrelsen ydet tilskud til en aktivitet efter § 6, stk. 1, nr. 3, anvises der lokaler til denne aktivitet 

efter stk. 1-4. 
Stk. 7. Kommunalbestyrelsen kan forlange at få de oplysninger meddelt, som er nødvendige for en vurdering af, om et 

anvist lokale er anvendt efter loven ud fra de forudsatte betingelser for folkeoplysende virksomhed. 

§ 22. De i § 21 nævnte lokaler og udendørsanlæg stilles vederlagsfrit til rådighed med el, varme, rengøring og 

fornødent udstyr. 
Stk. 2. Kommunalbestyrelsen afholder eventuelle udgifter til el, varme og rengøring i forbindelse med benyttelse af de 

i § 21, stk. 1, nr. 2-4, nævnte lokaler m.v. 
Stk. 3. Lokaler og udendørsanlæg stilles til rådighed med den indretning og det inventar, der er til rådighed, når 

lokalerne anvendes til deres primære brug. 
Stk. 4. Hvis kommunalbestyrelsen inden for den folkeoplysende voksenundervisning, jf. kapitel 4, eller det frivillige 

folkeoplysende foreningsområde, jf. kapitel 5, yder frivillige supplerende tilskud til driftsudgifterne ved brug af foreningens 
egne eller lejede private lokaler, kan kommunalbestyrelsen beslutte, at der opkræves et gebyr ved brug af anviste 
lokaler, herunder haller og udendørsanlæg. Gebyret skal indgå i den pulje, som kommunalbestyrelsen anvender til 
frivillige supplerende lokaletilskud inden for det pågældende område. 

Stk. 5. Kommunalbestyrelsen fastsætter gebyrets størrelse, jf. stk. 4. Det samlede opkrævede beløb fra hvert område, 

jf. stk. 4, må ikke overstige den samlede udgift til de frivillige supplerende lokaletilskud på hvert område i kommunen, og 
det må ikke overstige udgiften ved kommunalbestyrelsens drift af de anviste lokaler. 

Stk. 6. Undervisningsministeren kan fastsætte nærmere regler om anvisning af lokaler og udendørsanlæg, herunder 
hvad der forstås ved et egnet lokale samt om opkrævning af gebyr.  

 

Fra Gentofte Kommune hjemmeside står dette: 

Hvordan fordeles  lokalerne/gymnastiksalene?  

Lokalerne fordeles efter en klar prioritering. Aktiviteter i forbindelse med skolens egne børn har 1. prioritet, handicappede 
børn og voksne har 2. prioritet mens børn og unge (foreninger/institutioner med medlemmer under 25 år) har 3. prioritet. 
Voksne (oplysningsforbund/aftenskoler) står som nummer 4. i rækken, derefter følger foreninger og firmaidræt med kun 
få deltagere under 25 år og til slut kommer voksenundervisning og firmaidræt med ingen deltagere under 25 år.  

Foreninger kan ikke regne med at få et bestemt lokale stillet til rådighed alene fordi, de tidligere har anvendt det. Det 
tilstræbes dog, at brugerne får mulighed for at fortsætte i de anvendte lokaler.  

Hockey spurgte til hvordan man kunne få flere medlemmer, når man ”kun” havde den samme tid til 

rådighed. Einar rådede til, at de eventuelle ledige lokaler der var, kunne bruges til noget andet end 

det foreningen lige havde på programmet. Ledelsen og Jan ville også se på, at hvis man kun havde 

fredagen og der var mange aflysninger pga. stævner osv., om man så skulle tilbydes noget ekstra 

træning. 

HIK har sendt en mail til Haludvalget ang. antallet af aflysninger i Ordruphallen. Einar havde lavet 

vedlagte statistik som blev gennemgået.  
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Volley udtalte at Ordrup hallen er en rigtig dårlig hal pga. mange aflysninger. Der er ingen klubber 

der synes det er godt af have tid i hallen, men den er der. Ledelsen og Jan ved det godt. På vegne af 

haludvalget sender Jan og Einar en opfordring om at se på mulighederne for minimere antallet af 

aflysninger i Ordruphallen. 

 

 3. ForeningsGenvej. 

Einar gav en status på ForeningsGenvejen, hvor kommunen er ved at lave en analyse af, hvordan 

det kan gøres nemmere og hurtigere at bruge ForeningsGenvejen. Vi har den Genvej som vi har nu 

og der arbejdes på at gøre den bedre. 

 

4. Meddelser fra formanden, halinspektøren og klubrepræsentanterne. 

Jan kunne glædeligt meddele, at projekt ny hal på stadion stadig er på den politiske dagsorden. Jan 

kunne godt ønske sig nogle mobile moderne gulve. HIK tennis spurgte til om der var tænkt på 

badminton og tennis i den forbindelse og det ville efter Jans mening, være tåbeligt ikke at tænke på 

de sportsgrene. 

Einar kunne meddele, at CIS hallen først er færdigt og åbner mandag i uge 8.  

Så har fritidschefen har møde med de store halklubber SISU, Volley og HIK om, hvad der var 

vigtigt for deres brug af hallerne. Klubberne har prioriteret deres ønsker således: TV platform, 

optimering af styrkerummet, kontormuligheder og rent basket gulv.  

Hal 2 kan ikke bruges, hvis der etableres TV platform i Hal 1. 

 

5. Eventuelt. 

Ingenting. 

 

 

Med venlig hilsen  

Heidi Pedersen 

Referent 

Mail: Kildeskovshallen@gentofte.dk    

mailto:Kildeskovshallen@gentofte.dk

